

# Šok! Rusko předstihlo Německo jako pátá největší ekonomika světa

[infokuryr.cz/n/2023/08/08/sok-rusko-predstihlo-nemecko-jako-pata-nejvetsi-ekonomika-sveta](https://infokuryr.cz/n/2023/08/08/sok-rusko-predstihlo-nemecko-jako-pata-nejvetsi-ekonomika-sveta)

kuryr

8. srpna 2023



**Údaje Světové banky a Mezinárodního měnového fondu ukazují, že Rusko do roku 2022 ekonomicky předstihne Německo a je nyní pátou největší ekonomikou světa**

Tvrzení západních médií, že Rusko je ekonomický trpaslík, se řídí starým příslovím, že opakování lži ji ještě neudělá pravdivější. Už v roce 2019 jsem se v [článku](#) ptal, zda Rusko brzy předběhne Německo jako pátou největší ekonomiku. Díky zcela nesmyslné až sebevražedné hospodářské politice EU a federální vlády se to nyní stalo, z ruského pohledu by se dalo ironicky říci: “Děkuji, Roberte Habecku, děkuji Uschi von der Leyen!”

Než se dostanu k nejnovějším číslům, musím znovu vysvětlit, jak měřit ekonomickou sílu zemí, tedy HDP.

## **Jak se měří HDP**

Potíž s výpočtem hrubého domácího produktu (HDP) je v tom, že jej lze měřit pomocí velmi odlišných metod, ironicky řečeno: „Věřte pouze statistice, kterou jste sami zfalšovali“. Otázkou vždy je, co

vlastně chcete měřit nebo kontrolovat. Musíme se tedy podívat na nějakou suchou teorii.

Za prvé, existuje nominální a reálný HDP. Nominální HDP je o hodnotě veškerého zboží a služeb v tržních cenách. To znamená, že rostoucí (tržní) ceny, tedy inflace, zvyšují HDP. I když produkce klesá, nominální HDP může růst, pokud je inflace dostatečně vysoká.

Aby se tento efekt vyloučil, existuje reálný HDP. Inflace se počítá nastavením základních cen, takže získáte jasný přehled o vývoji výroby a služeb.

Ale i zde je problém zřejmý, když chceme porovnávat různé země s různými měnami. Země totiž stanovují různé základní ceny a v různých měnách, jejichž směnné kurzy se v průběhu výpočtového období mění.

Pro kompenzaci tohoto efektu existuje měření HDP podle parity kupní síly (PPP). Jde o to, že stejný produkt může být v různých zemích dražší nebo levnější a totéž lze říci o mzdách. Mzdy jsou ve Švýcarsku vyšší než v Německu, ale kdo tam byl, uvidí, že je tam všechno mnohem dražší. Švýcaři těžší ze svých vyšších mezd pouze na nákupech nebo na dovolené v zahraničí, v běžném životě doma vyšší ceny do značné míry kompenzují vyšší mzdy.

Takže HDP lze měřit velmi různými způsoby a výsledky mohou být velmi odlišné. Neexistuje žádná správná nebo špatná metoda. Pokud chcete například měřit vývoj v zemi v průběhu let, máte k dispozici skutečný HDP.

Pokud však chcete porovnávat různé země, je metodou volby HDP po PPP. Protože jen proto, že šálek kávy ve Švýcarsku stojí dvakrát tolik než v Německu, je to stále stejný šálek kávy. Pokud tedy chcete porovnávat HDP, tedy součet vyrobeného zboží a služeb (zjednodušeně řečeno počet prodaných šálků kávy), v různých zemích a ne cenové rozdíly, musíte použít HDP v PPP.

## Aktuální čísla

---

Britský obchodní portál World Economics na základě údajů Mezinárodního měnového fondu a Světové banky zveřejnil prognózy HDP zemí po PPP na rok 2022 a také odhad do roku 2030 . Protože do roku 2030 je ještě dlouhá cesta, chceme tento odhad zanedbat.

Pro rok 2022 World Economics vypočítala, že HDP Německa bylo 5 011 miliard dolarů, zatímco Rusko předstihlo Německo s HDP 5 510 miliard dolarů a nyní je na pátém místě v globální ekonomice. Japonsko je mimochodem čtvrté s 5 675 miliardami dolarů, těsně před Ruskem, a prognózy růstu pro Japonsko jsou horší než prognózy růstu pro Rusko. Rusko by proto v roce 2023 mohlo předběhnout i Japonsko a stát se čtvrtou největší ekonomikou světa.

## Celé dílo Uschi a Robbieho

---

Skvělou práci odvedl Robert Habeck, autor dětských knih, kterému bylo dovoleno hrát ministra hospodářství v Německu během pravděpodobně největší hospodářské krize poválečné doby. Jeho ekonomická politika raketového růstu cen energií prostřednictvím fantazií o energetické transformaci a patologické nenávisti k Rusku, odklonu od levného plynu a ropy, cválající inflace a šílených zákonů o vytápění, které ničí jakoukoli důvěru spotřebitelů v ekonomickou budoucnost, odvedla skvělou práci.

Robbie se ale musí podělit o vavříny s Uschi von der Leyenovou, kterou také žene patologická nenávist k Rusku v kombinaci s absolutní věrností USA a která významně přispěla k úspěchu Habecka se sankcemi. V Rusku je dobře známý projev, který Uschi pronesl na jaře 2022. Tehdy uvedla, že sankce rozbily ruskou ekonomiku a že ruský obranný průmysl musí demontovat myčky nádobí a pračky, aby získal čipy pro výrobu zbraní.

Jak známo, byl to úplný nesmysl a buď drze lhala, nebo to byl projev naprosté neznalosti. Rusko si narychlo vybudovalo vlastní polovodičový průmysl, zatímco EU si o tom může nechat jen zdát, protože tam v současnosti probíhá rychle postupující deindustrializace, jejíž výsledky můžeme vidět mimo jiné v tom, že ruská ekonomika je nyní větší než Německo.

## Radost v Rusku

---

Údaje představila ruská tisková agentura RIA v článku s názvem „Totální kecy: Západní sankce pomohly Rusku předběhnout Německo“, který RT-DE zveřejnila pod titulkem „Děkuji, Roberte! Západní sankce pomohly Rusku předběhnout Německo“. Uvedu zde pár pasáží z něj, které ukazují, jak se autor evidentně při psaní článku bavil.

*„Ano, Rusko, o kterém američtí prezidenti rádi mluví jako o „palivovém čerpadle s jadernými zbraněmi“ a jehož ekonomiku již ve svých projevech „roztrhali na kusy“, se stalo průkopníkem a předběhlo Francii, Španělsko a Itálii, nikoli zmiňme všechny z nich Maltu a Řecko.*

*Ukázalo se, že sankce (sektorové, selektivní, všeobecné, balené, nyní v počtu 12 000), které ruský prezident před pár lety označil za „naprostý nesmysl“, přispěly nejen k hospodářskému růstu v Rusku (který podle nej skromné a podle předběžných odhadů budou stále alespoň dvě procenta), ale také přispěly ke zvýšení blahobytu svých občanů.*

*(...) Nastavování pastí a pastí může být zábavné, ale musíte si dávat pozor, abyste si při procesu životně důležitých orgánů nepřiskřípli. Moskva pravidelně varovala západní činitele, že tato záležitost může skončit bolestí a utrpením pro ně všechny. Ale ne, neposlouchali, neslyší to teď a neuslyší to ani v budoucnu.*

*(...)*

*Prakticky všechny makroekonomické ukazatele GZW svítí červeně Rychle rostoucí inflace, kterou se centrální banky či systémy centrálních bank snaží brzdit zvyšováním diskontních sazeb a*

*výnosů státních dluhopisů, prudký nárůst cen komodit, ale především exploze cen energií, vypuštění mnoha položek v rozpočtových plánech kdysi luxusních zemí – obrázek je široký, ale existují i nuance.*

*Například v Německu už nejsou peníze na rozšíření digitalizace a s ní spojených služeb. Ve Francii už nejsou peníze na zastavení růstu cen elektřiny. Jinými slovy, Němcům se namísto rychlé a dobře fungující veřejné služby nabízí vyhlídka na další život „jako za babičkovských časů“ a Francouzům se nabízí pár dalších utahovacích opasků na zaplacení tepla a světla . Jsme zdvořilí lidé a neměli bychom ukazovat prstem na ty, kteří se hnali před lokomotivou a křičeli, že vyhlásili Rusku „totální ekonomickou válku“. Teď, když přes ně jede lokomotiva.”*

**INFOKURÝR**

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---